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A Deák Ferenc Liberális Klub vendégeként december 13-án 
Szarvason járt Lengyel László politológus, és közel három 
órán át válaszolt a vendéglátó Kovács Mátyás és a résztvevők 
kérdéseire.

Az első két órában az országgyűlési és az önkormányzati vá-
lasztások valamint a köztük eltelt idő tapasztalatait elemez-
te. Az előzőről azt mondta, hogy az eredmény meglepetés volt a 
Fidesz számára. Kifejtette, hogy ha a koalíció pártjai nem követ-
nek el öngyilkosságot (keményen dolgoznak rajta, jegyezte meg 
szarkasztikusan), biztos négy évi kormányzásra számíthatnak. 
A nyár eseményei tragikusak voltak az MSZP számára, hiszen a 
baloldaliak vagy a baloldalra szavazók csalódtak bennük. Az ön-
kormányzati választások eredményeit idejében jött pofonnak mi-
nősítette.

A pesti za-
vargásokról ki-
jelentette, hogy 
nem volt tömeg-
mozgalom, és 
nem volt forra-
dalom, de még 
forradalmi hely-
zet sem. 

– Borzasztó, 
ami történt, hi-
szen ilyen nem 
volt Magyaror-
szágon ember-
emlékezet óta, 

de különösen azért borzasztó, mert a világ is látta, és amit látott 
belőle, az azt sugallta, hogy ilyen Magyarország – jelentette ki. – 
Kiderült az is, hogy a jobboldal nem tudja visszafogni a szélsősé-
geseket, a kormány pedig nem tudja kezelni az ilyen helyzeteket. 
Szinte bizonyos, hogy március táján, ha javul az idő, újra kezdőd-
nek a nem kívánatos események. 

Véleménye szerint az utcai demonstrációk kifulladtak. Ezt a 
FIDESZ is felismerte, és ezért vonult le az utcákról. Az jól lát-
szott, hogy kik vannak az utcán, de az most is homályban maradt, 
hogy kik voltak a rendezők. 

Sajnálatosnak tartja, hogy Magyarország átlépett egy határt. 
Természetessé vált, hogy az utcákon erőszak is lehet. Pedig az 
erőszak erőszakot szül. Az sem természetes, hogy a képviselők 
nem beszélnek, nem köszönnek egymásnak. A politikai elit nem 
tartja be az elemi civilizációs szabályokat sem. Így nem lehet 
eredményesen politizálni. 

A gazdasági helyzetet az eladósodás miatt tartja súlyosnak. 
Tényszerűen sorolta az Orbán-, a Medgyessy- és a Gyurcsány-
kormány azon beruházásait, amelyek látványosak voltak ugyan, 
de hosszú távon súlyos tehertételt jelentettek az országnak, hi-
szen nem volt hozadékuk. (A Széchenyi-terv beruházásai, für-
dők, tornatermek, lakástámogatási rendszer, Grippenek, a mini-
málbér megemelése – drasztikus béremelés teljesítmény nélkül, 
drága autópályák, iskolaépítések fogyó gyereklétszám mellett, az 
egyetemek számának megduplázása és színvonalesése, diplomá-
sok túlképzése – az önkormányzatok öncélú beruházásai, indoko-
latlan ÁFA-csökkentés).

A két legsúlyosabb problémának az adókikerülést és az ener-
giaárak drasztikus emelkedését tartja. Elmondta, hogy a 3,6 mil-
lió foglalkoztatott fele hivatalosan minimálbért kap, tehát nem 
adózik. Nem látják be, hogy amikor 2010 után nyugdíjba mennek, 
20–25 000 Ft nyugdíjat fognak kapni. 

A megszorítások hatását majd ezután fogják igazán megérezni 
az emberek. A magyar lakosság is súlyosan eladósodott, a fogyasz-
tói és lakáshitelek, a lízingelt autók részleteinek törlesztése egyre 
nehezebb lesz, és tragikus következményekkel is járhatnak. 

A reformokról alkotott sommás véleménye a következőkben 
foglalható össze:

– a reformok elkerülhetetlenek;
– a nyugdíjreform átgondoltnak, fokozatosnak, jónak tűnik;
– az egészségügyi reform átgondolatlan, kísérletezés, improvi-

De ki fog itt operálni?
Lengyel László fóruma

zációk halmaza; a vizit- és ápolási díj bevezetése szükségtelen, 
eredménytelen lesz;

– az oktatási reform alsó- és középfokon „rángatás, összevisz-
szaság”, egyre növekvő tananyag, egyre kisebb eredmény, az ele-
mi ismeretek hiányoznak, a szakképzés gyenge;

– az önkormányzati reform kihagyott, nagy lehetőség.
Mindezek ellenére bízik abban, hogy 2010-re az ország gazda-

ságilag kiheveri a megszorításokat és a reformokat is, de kevésbé 
biztos, hogy a lakosság lelkileg is kiheveri.

A politikai elitről kemény szavakkal beszélt. Szerinte a jelen-
legi teljes politikai elit elvesztette a választók bizalmát. Ezt jel-
zik a népszerűségi mutatók is. A választókat gyereknek, hülyének 
vagy ellenségnek nézik, akiknek csak „kenyér és cirkusz” kell, és 
akiket meg kell nyerni. 

Véleménye szerint ha az őszödi beszéd helyett – a választókat 
felnőtt embernek nézve – nyilvánosan, őszintén beszélt volna a 
kormányfő, nem vesztette volna el sokak bizalmát. Az orvos-be-
teg viszony szemléletes példájával igazolt a teljes elit alkalmat-
lanságát a vezetésre. 

– A lakosság már belenyugodott az operációba, de ki operál-
jon? – tette fel a kérdést.

Befejezésül – a résztvevők kérdéseire válaszolva – a pártok jö-
vőjét elemezte. Károsnak tartja a két nagy párt vezérelvűségét, 
mindkét kis pártnak parlamenti jövőt jósolt, de az SZDSZ számá-
ra veszélyesnek véli Kuncze távozását és Demszky működését. A 
Puskás-temetésről is elmondta véleményét: méltatlan volt. Meg-
hamisították Puskás egyéniségét, politikailag kisajátították, és 
saját céljaikra használták, a látvány megölte a tartalmat. Egyetért 
a távol maradók kritikus magatartásával.                             – F –

Az MSZP-SZDSZ kormány megszorító intézkedései egyre 
nehezebb helyzetbe hozzák az embereket, megélhetési válsá-
got okoznak, az elviselhetetlenség határáig növelik a családok 
terheit.

A Szarvason, Gyomaendrődön, Békésszentandráson, Kardo-
son, Kondoroson, Hunyán, Örménykúton és Csabacsüdön élők-
nek is kell majd vizitdíjat és kórházi napidíjat fizetni betegségük
esetén, tandíjat kell fizetni, ha a család gyermeke felsőoktatási in-
tézményben szeretne tovább tanulni és ki kell valahogy fizetniük
a 30 %-kal növelt gázszámlát.

Az önkormányzatok is a jövő évi költségvetés vesztesei közé 
tartoznak. Gatyára vetkőztetik önkormányzatokat: kevesebb köz-
ponti költségvetési forrásra számíthatunk idén, mint tavaly.  Ez 
veszélybe sodorja az intézmények működését. 

Domokos László, országgyűlési képviselő

Már megint 
megszorítások…

 KARÁCSONYI 
HORGÁSZENGEDÉLY AKCIÓ!

HORGÁSZOK, HORGÁSZFELESÉGEKFIGYELEM!
Lepje meg magát és szeretteit, vásárolja meg jövő évi 

horgászengedély-utalványát  
2006. december 4.-től december 22.-ig 

A Körös-szögi Kht. irodájában 
(Szarvas, Kossuth tér 3. Műv.ház melletti iroda)

Fantázia Mini Shop-ban 
(Szarvas, Vasút u. – Vajda u. sarok)

Peca-Sport Horgászboltban (Békésszentandrás, Fő u.)
Gyerekeknek          l.000,-Ft

Ifjúságiaknak          6.250,- Ft
Felnőtteknek          15.000,- Ft

Az utalvány érvényes: a Kákafoki és a Bikazugi holtágra
Utalvány beváltható: 2006. január 8-tól a Körös-szögi Kht. 
irodájában a már megújított állami jeggyel és egyesületi tagsági 
igazolvánnyal.

Borgula Mihály felvétele


